

奋进新征程 建功新时代

“十四五”期间我省将实施25项重点水利工程

计划投资1841亿元 已开工建设10项

本报讯(记者 武建玲)昨日,省政府新闻办召开河南省“奋进十四五 建功新时代”系列第五场新闻发布会,邀请省水利厅负责人介绍和解读《河南省“十四五”水安全保障和水生态环境保护规划》相关情况。

2025年初步建成兴利除害现代水网框架

据悉,《河南省“十四五”水安全保障和水生态环境保护规划》于2021年12月31日由省人民政府印发实施。《规划》立足河南省情水情,对我省水安全保障进行了总体布局,即以自然水系为基础、重大引调水工程为通道、综合性水利枢纽和调蓄工程为节点、完善防洪减灾体系、优化水资源配置体系、构建“三横一纵四域”兴利除害现代水网,全面提升水安全保障能力。

围绕“两个确保”奋斗目标,到2025年,水旱灾害防御能力进一步增强,1~5级堤防达标率达到77%;节水型生产和生活方式基本形成,万元GDP用水量较2020年下降10%,农田灌溉水有效利用系数提高到0.63;水资源配置格局进一步优化,农村自来水普及率提高到93%;重点河湖生态环境明显改善,重点河湖基本生态流量达标率90%。水土保持率提高到88.55%;兴利除害现代水网框架初步建成,水安全保障能力明显提升。到2035年,防洪减灾体系基本完善,兴利除害现代水网基本建成,水治理体系和治理能力现代化基本实现,水安全保障体系与经济社会发展要求相适应。围绕上述目标,《规划》提出了防洪安全保障、供水安

全保障、乡村振兴水利保障、水土保持生态建设、地下水综合治理、智慧水利建设、重点领域改革和水治理能力提升等八个方面的重点任务。

“十四五”期间拟实施25项重点水利工程

为推进《规划》落实落地,省水利厅把重大项目建设作为水利高质量发展的重要抓手,近期谋划了“十四五”期间拟实施的25项重点水利工程,估算总投资1841亿元,这些项目是“十四五”期间构建河南兴利除害现代水网体系的骨干工程。其中,防洪减灾类13项、灌溉供水类8项、调蓄类4项。

25项重大水利工程中,2021年已开工建设的有信阳袁湾水库、黄河三门峡水库清淤试点、贾鲁河综合治理、郑州市金水河治理、固始县白果冲水库、郑开同城东部供水、河南省农村供水四化试点、大型灌区续建配套与现代化改造、三门峡金卢(鸡湾)水库、南水北调中线新郑观音寺调蓄工程、计划2022年底前拟开工建设的有淮河流域重点平原洼地治理、贾鲁河(郑州段)流域防洪综合治理、南水北调中线防洪影响处理后续工程、病险水库除险加固、黄河下游引黄涵闸改建、郑州市西水东引、引黄调蓄工程等7项。计划2022年之后拟开工的有平顶山昭平台水库扩容(替代下汤水库)、南阳汉山水库、卫河共产主义渠流域综合治理、黄河下游“十四五”防洪、省前坪水库灌区、洛阳故县水库灌区、南水北调中线鹤壁鱼泉调蓄、南水北调中线禹州沙陀湖调蓄工程等8项。

2025年全省农村自来水普及率达93%

省水利厅积极探索“规模化、市场化、水源地表化、城乡一体化”的农村供水“四化”新路径,把实施农村供水“四化”,作为助力乡村振兴,提高农村供水保障水平,提升农村地区人民群众生活质量的头等大事。“十四五”期间,我省在60个县(市、区)开展农村供水“四化”工作,到2025年全省农村自来水普及率达到93%,千吨万人规模化供水工程覆盖人口比例达到60%以上。

目前,全省已启动50个县(市、区)农村供水“四化”试点工作,规划总投资约300亿元,其中第一批32个县(市、区)规划总投资160亿元,第二批18个县(市、区)规划总投资140亿元。2021年,濮阳市率先完成了南水北调水源地置换,全市近400万城乡居民共饮丹江水,实现了“一个水源供水、一个水网覆盖、一个公司运营、一个模式管理、一个标准服务”的城乡供水一体化模式。

2022年,在完成第一批32个试点县、推进第二批18个试点县的同时,启动第三批10个试点县,全力推进农村供水“四化”工作。

全力提升水旱灾害防御能力

去年汛后,省委省政府高度重视防汛能力提升问题,全面查改防汛风险隐患。省政府办公厅制定印发了《关于加强水利工程建设提升防汛减灾能力的意见》,切实加强水利防洪工程建设;省防办下发各市病险工程、险工险段等防汛风险问题清

单,督促各地逐一落实销号。同时,全省水利系统紧密结合水利设施灾后恢复重建,掀起了查弱项、补短板的热潮,全面提升水旱灾害防御能力。

开展洪水模拟分析。将郑州去年特大暴雨分流域分区移植到沙颍河、洪汝河、淮河干流进行洪水模拟分析,并对去年7月份卫河洪水、9月份唐白河洪水等进行复盘,逐一进行风险研判和应对措施研究,做好防大汛准备。省水利厅督导各地对全省2502座水库、13座影响下游村庄安全的淤地坝和470处主要河道险工险段进行溃坝溃决分析,找准影响区域,通过工程建设、预置物资等针对性措施减轻风险。

加强水利工程修复与加固。编制完成了灾后水利设施恢复重建专项规划,确定了4312项水毁工程恢复建设和防汛能力建设任务,截至3月31日,全省已完成2936个,完工率68%。我省计划“十四五”期间及早完成162座病险水库、52座病险淤地坝、150座大中型病险水闸的除险加固工作,全面提升防洪能力;今年汛前验收完成444座病险水库、7座大中型病险水闸除险加固项目和168处中小河流治理项目,充分发挥工程应有效益。“十四五”期间,我省还将谋划建设一批防洪工程,不断完善防洪工程体系。

修订完善防洪预案。进一步修订完善了河南省水利厅水旱灾害防御应急预案,编制完成了长江流域(唐白河)、黄河流域(伊洛河)、淮河流域(淮河干流、洪汝河、沙颍河、涡惠河)、海河流域(卫河)等四大流域防洪预案和《河南省山洪灾害防御预案》。

巩义市产业集聚区见闻——

防疫生产两不误 热火朝天建项目

巩义经济腾飞看这里,4月8日,记者走进巩义市产业集聚区(回郭镇)看到,一堆堆码放整齐的产品“整装待发”,一条条生产线高效运转,工人们戴着口罩、手套,紧张有序地忙碌着……

十几个施工队同时施工,几十个工种同时作业……河南明泰铝业股份有限公司的铝业资源循环利用及年产70万吨绿色新型铝合金材料项目让记者大开眼界,该公司政务部主任李志阳自豪地说:“2021年后半年启动的项目,一期工程铝业资源循环利用项目,已于今年1月进入设备安装调试阶段;二期工程铝板带项目厂房建设接近尾声,生产设备陆续就位,计划今年6月实现逐步达产。”

据悉,明泰铝业股份有限公司成立于1997年,是国内首家民营铝加工企业,2011年9月在上海证券交易所挂牌上市,是集科研、加工、制造为一体的铝板带箔企业集团,拥有子公司12家,职工6000余人,建有6个省级研发平台、2个高新技术企业等。

和明泰铝业股份有限公司一样,年收入70余亿元的河南万达铝业有限公司也是一派繁忙景象。该公司主要从事高精端铝合金板、带、箔及军用特种超强度铝合金板材的研发、生产与销售。产品广泛应用于航空航天、舰船制造、轨道交通、食品包装、电子通信、建筑装饰、汽车轻量化、新能源家电等多个高端领域,是国内少数能批量生产易拉罐盖、拉环料的厂家之一。公司总经理罗筱雄介绍说:“现在都是满负荷运转,在做好疫情防控的同时,我们每天24小时不间断生产,销售情况也持续向好。”

据产业集聚区企业发展服务中心主任聂明辉介绍,全区共有小微企业1400余家,规模以上企业150家,亿元以上企业38家,超百亿元企业2家,河南省民营制造业100强6家,全国铝板带箔十强企业3家,上市企业2家。主要产品涵盖电池软包装用铝、电子电容器用铝、轨道交通用铝、铝制汽车零部件、铝建筑装饰材料、铝食品包装材料、全铝家具、印刷用铝基材、铝餐厨具用铝、空调箔、电子箔、LED灯具配件等领域。

记者看到,园区的大、中、小型企业都能坚持防疫、生产两不误。在疫情联防联控方面认真落实“常态常备、科学精准、群防联控”的常态化疫情防控措施,通过严密人员防控,从源头分离内外部人员,要求内部人员执行“非必要不离巩,离巩必报备”的原则,每天进厂时查验“两码”。对外来务工人员,执行“来豫双报备”,到厂查验“两码一证”,测温消毒,无异样后登记放行。对车辆执行“来豫双报备”,到厂查验“两码一证”,对于郑州城外所有车辆实行“封门封窗”。开展专班服务,组织党员先锋组成专班服务队,针对来厂车辆开展“一对一服务”。零接触一卡通行,专班人员依据推送信息按单办卡,专人持卡带车办业务,确保司乘人员“不下车,不落窗”。 郑报全媒体记者 李晓霞

河南干部网络学院 上线“科普中原”专题

本报讯(记者 李娜)省科协联合省委组织部在河南干部网络学院开通“科普中原”专题,于4月8日正式上线。“科普中原”专题首批上线47部科普视频。

4月8日,记者从省科协获悉,“科普中原”专题在河南干部网络学院上线,旨在贯彻落实《河南省全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025年)》,有效推进领导干部和公务员科学素质提升行动,引入优质科普视频资源,并将作为领导干部和公务员“科学素养”选修课。

据悉,领导干部和公务员是科学普及五大重点人群之一。河南省政府办公厅印发的《河南省全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025年)》,提出要“实施领导干部和公务员科学素质提升行动”,强调把科学素质教育作为党政领导干部和公务员教育培训的长期任务,纳入党政机关干部教育培训计划,纳入各级党校和各类干部培训院校教学计划。河南省科协认真落实省委省政府部署,大力实施“科普中原行动”和“科普惠民工程”,将优质科普资源引入河南干部网络学院教学课程,丰富干部教育学习内容,突出科学精神、科学思想培养,推动提高领导干部和公务员科学决策能力和科学履职水平,并以领导干部和公务员科学素质的提高带动全民科学素质的整体提高,助力河南一流创新生态和国家创新高地建设。

“科普中原”专题首批上线47部科普视频,源自科普中国科技前沿大师和河南省科协主办的科普中原讲坛、科普中原云课堂等栏目,由中国科学院院士、中国工程院院士、河南省首席科普专家等主讲,涉及科技前沿、健康医疗、科学百科等主题。河南省科协将持续更新“科普中原”专题课程,供全省各级干部学习培训使用。

民族宗教理论 知识大讲堂开讲

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 周卫华)昨日,市民族宗教局组织开展“民族宗教理论知识大讲堂”活动,邀请中央民族大学田艳教授,围绕“中华优秀传统文化的传承与发展”,以视频形式为全市民族宗教系统干部作专题辅导讲座。市民族宗教局,各开发区、区县(市)民族宗教部门共200余名干部收听收看讲座。

田艳讲解了中华优秀传统文化的界定和类别,从构建中华民族共有精神家园、铸牢中华民族共同体意识,维护国家文化安全和文化主权,保障公民文化权利、拓宽文化自由,保护和促进文化多样性四个方面阐释了传承发展中华优秀传统文化的重大意义,解读了中华优秀传统文化保护的两项原则和传承发展的六种方式。

收看后大家一致认为,报告主题鲜明、内容丰富,有着很强的理论高度、知识广度和实践深度,对于进一步理解和把握中华文化和各民族文化的关系,进一步铸牢中华民族共同体意识,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,认真贯彻落实中央、省委、市委民族工作会议精神,凝聚各民族大团结的力量,推进新时代全市民族工作高质量发展,具有很强的指导意义。



黄河文化主题馆藏美术作品巡开展展

本报讯(记者 成燕文/图)昨日,由郑州美术馆、开封美术馆、烟台美术馆和青岛市美术馆联合主办的“大河上下——黄河文化主题馆藏美术作品巡展”在郑州美术馆新馆第七展厅开展(如图)。此次展览展出来自青岛市美术馆和烟台美术馆的“黄河文化”主题馆藏美术作品134

件,涵盖中国画、油画、水彩画、版画等不同画种,以美术作品品读、传承黄河文化所孕育的中华文明,诠释新时代黄河精神。

展览从自然黄河、港口印象等三个方面描绘两地独特的自然和人文景观。同时,为丰富展览内容、突出展览主题,该展览增加了文献资

料板块,梳理了经典的黄河文化主题作品,辅以部分改治沙水的现场图片,以图文的方式呈现黄河文化发展概况。

据郑州美术馆负责人介绍,作为齐鲁文化和中原文化的一次交流和碰撞,此次展览不仅将齐鲁大地的艺术精品带进郑州,更弘扬了黄河文化。

郑州公交全面 施行扫码乘车

本报讯(记者 张倩)记者昨日从郑州公交集团获悉,结合当前疫情形势和防疫工作要求,为进一步加强公交运营环节疫情防控管理,保障市民出行安全,4月8日起,郑州公交全面施行扫健康码乘车。市民在乘坐公交车或进入BRT站台时须扫码并出示绿色健康码后方可乘车,扫码显示黄码、红码或扫码失败的不得乘车。无智能手机的老人、学生,可刷老年卡或学生卡乘车。因不能熟练使用手机无法出示健康码的乘客,须提供本人有效身份证件,登记姓名、身份证号码、联系方式等信息后方可乘车。

请广大市民相互转告并给予支持和配合,乘坐公交时主动扫码,规范佩戴口罩。郑州公交也将严格执行各项防疫消杀措施,为广大市民提供健康、安全的乘车环境。

新冠核酸检测价格再降

单采18元/人次 混采8元/人次

本报讯(记者 王红)4月8日起,全省进一步降低新型冠状病毒核酸检测项目价格,标本单采降至18元/人次,混采降至8元/人次。这是记者昨日从河南省医疗保障局获得的信息。

据介绍,为适应新冠肺炎疫情防控形势变化,减轻群众负担,省医保局、省卫健委等6部门联合发布通知,自2022年4月8日起,进一步降低公立医疗机构和疾控机构新冠病毒核酸检测项目价格。具体调整为:新型冠状病毒

核酸检测(标本单采)项目价格由30元/人次降低至18元/人次(不含核酸检测扩增试剂),新型冠状病毒核酸检测(标本混采)项目价格由10元/人次降低至8元/人次(含相关试剂及耗材)。相关项目价格为各级公立医疗机构和疾控机构开展核酸检测服务最高指导价,不得上浮,下调幅度不限。各级公立医疗机构和疾控机构开展新型冠状病毒核酸检测(标本单采)时,采购扩增试剂价格超过10元的,项目价

格自动下浮,确保向群众收取的检测项目费用和试剂费用总和不得超过28元/人次。 我省明确要求,公立医疗机构和疾控机构开展新冠病毒核酸检测服务,应同时提供单人单检和多人混检两种服务选项,在符合疫情防控规定的前提下,允许“愿检尽检”的群众自愿选择。公立医疗机构和疾控机构应切实规范收费行为,不得以加急服务等名义提高新冠病毒核酸检测服务价格。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于对二七区部分区域实行分类管理及部分区域解封的通告

(2022年59号)

根据我市当前疫情防控形势变化,现就二七区部分区域实行分类管理及部分区域解封的有关事项通告如下:

一、对二七区部分区域实行分类管理

1.对二七区以下区域实行封控区管理 对淮河路街道办事处路社区汝河路30号院路岩花苑北区1号楼实行封控区管理。

封控区内全体人员郑州健康码赋红码,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”

管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测。

2.对二七区以下区域实行管控区管理 对淮河路街道办事处路社区汝河路30号院路岩花苑北区实行管控区管理。

管控区内全体人员郑州健康码赋红码,实行“人不出区、严禁聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测。管控区人员每户2天可安排1人在严格做好个人防护的前提下,到社区

指定地点购买生活物资。

二、部分区域解封

1.自2022年4月9日0时起,以下区域解除封控管理: 荥阳市广武镇清华忆江南小区39、41栋楼。

2.自2022年4月9日0时起,以下区域解除管控管理: 荥阳市广武镇清华忆江南小区9区。

三、其他封控区、管控区不变

本通告的分类管理措施自发布之日起施行。

如有疑问,请拨打以下疫情防控咨询电话:

二七区:0371—80953166 80953120

淮河路街道办事处:0371—68962240 路岩社区:0371—68660326

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年4月8日

Advertisement for China Sports Lottery (中国体育彩票) featuring a winning ticket for the 'Super Lotto' (超级大乐透) game. The ticket shows a winning amount of 100,000 yuan. The ad includes the lottery logo, the game name, and details about the winning ticket, including the date and time of the draw.